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Лецитин – це друге за значенням після білків будівельне і поживна речовина людського 
організму. Лецитин належить до групи органічних речовин, які дуже важливі для людського 
організму. Представляючи собою набір фосфоліпідів рослинного походження, лецитин бере активну 
участь в обмінних процесу і відповідає за енергетичних баланс. 

Лецитин застосовується в медицині при лікуванні таких захворюваннь як ураження нервової 
системи: центральної і периферичної, відновлення після інсультів, при хронічному панкреатиті та 
цукровому діабеті, хронічні захворювання печінки та багато інших захворювань. 

Однак на сучасному етапі, коли ціни на енергоносії постійно збільшуються, виникає потреба в 
зниженю вартості енергії в собівартості готової продукції. Співробітниками кафедри ПА та ЕМ 
ОНАХТ було проведено енергетичний аудит виробницву лецитину в НПЦ "Дніпротехнології". В 
результаті якого встановлено, що при  виробництві лецитину основна кількість енергії витрачаєтся 
на його сушіння в вакумні сушарці. Для отримання 1 кг готового продукту на виробництві 
затрачається близько 6 МДж теплової енергії, що в 4 рази більше фізично-необхідного рівня. Це 
зумовленно великими втратами тепла з сушильним агентом та в навколишє середовище. Було 
запропоновано замінити конвективну вакуумну сушарку на вакуумну сушарку в мікрохвильовому 
полі. Сушіння в мікрохвильовому полі характеризується адресним підвордом енергії, великою 
швидкістю сушіння, низькими енергозатратами та високою якістю отриманого продукту. За 
замовлення НПЦ "Дніпротехнології" на кафедрі ПА та ЕМ було розроблено дослідний зразок 
вакуумної мікрохвильової сушарки, продуктивністю 4 кг/год по готовому продукту. Схема 
установки представленно на рис.1. Установка складається з сушарки (1), поверхневого конденсатору 
(2), бак для ацетону (3),  вакуум-насосу (4).  

 
 

Рис.1 – Схема установки для сушіння лецитину в мікрохвильовому полі під вакуумом 

Основними параметрами контролю процесу були температура продукту, яка не повинна 
перевищувати 60 0С та вологість лецитину. Температура лецитину вимірювались за допомогою 
пірометра, а вологість визначали з матеріального балансу. Також вимірювалась кількість спожитої 
електричної енергії. Під час виробничих досліджень, дослідним шляхом встановлювались режими 
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сушіння продукту на різних етапах сушіння в залежності від початкової вологості матеріалу. 
Проведенні дослідження підтвердили наші припущення. Питомі витрати енергії на 1 кг. готової 
продукції склали 0,48 кВт год або 1,72 МДж теплової енергії, що в 3,5 рази менше ніж традиційним 
конвективним способом. 
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